

台四成民眾反對「太陽花」甩罪

無理援引「公民不服從」破壞法治

【大公報訊】據中通社報道：2014年台灣「太陽花學運」佔領「立法院」一案，台北地方法院上月31日審結，首度援引「公民不服從」概念，將被起訴的22人判決無罪。根據旺旺中時民調公司所做的民調，高達40%民眾不認同無罪判決，僅29%表示認同。有律師批評指，判決中援引的「公民不服從」原則並沒有法律依據，貿然引用，恐將破壞法的安定性。

據《中國時報》1日報道，這項在判決結果出爐後進行的調查顯示，20至29歲認同判無罪者，比例近4成，30至39歲認同和不認同的差距，在誤差範圍內；而代表社會中間力量的40至49歲，以近6成比例否定無罪判決，50至59歲者不認同的比例也達到43.6%。

60歲以上者，有47%的人未表態，顯得相對事不關己。由於60歲以上佔此次調查年齡層的比例最高，他們近乎數不表態，是此次不認同比例未能過半的主因。

民眾不認同判決高於認同

以學歷來看，不論是什麼學歷，不認同判決無罪的比例都高於認同者，尤其是專科學歷者，不認同比例達57.6%。

以地區來看，台灣6大地理區塊都是不認同比例較認同比例為高，尤其是桃園、新竹、苗栗，及台中、宜蘭、花蓮、台東等地區，不認同比例明顯較高。

中華人權協會名譽理事長、律師許文彬投書《中國時報》認為，「公民不服從」原則並沒有法律依據，也非《刑法》規定之阻卻違法事由，貿然引用，恐將破壞法的安定性，也違反人民法律感情。

許文彬強調，如果法官認為被告行為可以被原諒，值得被原諒，就應依法判處免刑，而非判決無罪，以「公民不服從」

作無罪理由，社會上一般民眾恐難接受。

《聯合報》1日的社論質疑，若說太陽花的陳抗有正當性及社會貢獻，則退休警消抗議年金改革，難道不具正當性及社會貢獻？太陽花陳抗，被法院肯定為「公民不服從」，退休警察陳抗，卻被官員在網上臭罵。文章認為，民進黨將「太陽花學運」抬捧成一場民主聖戰，如今卻用刀片拒馬來抵制其他陳抗。

《中國時報》的一篇評論文章指出，「太陽花學運」判決的同一天，台北地方法院對去年政大學生抗議納保爭議，在教育部官員頭上捏碎雞蛋一案，卻依侮辱公務員判拘役20天；若依太陽花無罪理由，政大學生如上訴主張「公民不服從」，高院是否也應判決無罪？

▲3月31日，台北地方法院發言人廖建瑜對「太陽花」佔領「立法院」一案作說明 中新社



▲「太陽花」佔領「立法院」時以椅子堵塞議場門口

資料圖片

各方反對放生「太陽花」

《聯合報》評論文章：

●（援引「公民不服從」）此一無罪基礎的論述，未來可能開啟一扇人民「闖有理、造反無罪」的門。

《中國時報》評論文章：

●「318」案如果未來無罪確定，可想是否意味今後所有民眾參與的抗議陳情活動，都可主張公民不服從，警方不就不必執法，讓公權力晾一邊。

國民黨立委賴士葆：

●以「公民不服從」為理由起來革命造反，已造成實質破壞危害社會秩序，卻仍受到「西瓜派法官」的偏袒保護，是非善惡價值觀也被扭曲。

前立委邱毅：

●「太陽花」之亂造成的兩岸僵局、經濟困境、社會矛盾，路人皆知，舉世公認，法官竟可顛倒黑白，錯亂是非，睜眼說瞎話？

藍委嘆法官偏袒只看顏色

【大公報訊】據中央社報道：國民黨立委賴士葆1日針對「太陽花運動」佔「立法院」獲判無罪說，哀哉台灣「司法」，真的只剩顏色，沒有是非。

賴士葆表示，公平正義是穩定社會運作的基石，以「公民不服從」為理由起來革命造反，已造成實質破壞危害社會秩序，卻仍受到「西瓜派法官」的偏袒保護，是非善惡價值觀也被扭曲。

賴士葆說，難道只因為「太陽花學運

」幫助蔡政府取得政權，功不可沒，連「司法」也守不住是非的界限。今後任何不服從當局的抗爭活動造成的毀損傷害，是否都應該比照辦理得到豁免？台灣的法治被徹底踐踏。

國民黨副主席郝龍斌1日再就「太陽花學運」被告作出一審無罪判決表示，這是台灣法治的崩壞。

民進黨「立法院」黨團副幹事長黃偉哲表示，尊重法院的判決，但擔心恐會鼓

勵佔領公署的情形。

至於台北市長柯文哲被詢及「太陽花學運」獲判無罪一案，柯文哲用「政治問題政治解決，沒辦法完全用法律去解決」下了註解。若要做歷史評論，他認為是「不正常時代的不正常做法」。

至於基層警員擔憂案件裁決結果將造成佔領公署變成常態，柯文哲說，「太陽花學運」是一個轉型期遇到的波折，不應該視為常態。

稱香港無聊 柯：非失言是不服氣

台北市長柯文哲日前在泰國談到「香港很無聊」引起爭議，他1日在新德里談觀光時主動再提香港。柯文哲說，雖說香港只是個小島，但扣掉陸客，國際旅客還是遠遠超過台灣好幾倍。他一直覺得台灣「更好玩、更好吃、更好看

」，但國際觀光客就是比香港少，這是事實，應該想想如何加強台灣觀光軟實力。

被問到先前有關香港的發言是否「失言」，柯文哲表示，「這不叫失言，叫不服氣。我們心裏不服氣，但事實就是這樣。」台灣明明好吃、好看、好玩，但還是輸掉，所以回去要檢討。

（中央社）

瞄準春吶「商機」

台灣一販毒集團瞄準即將到來的春天呐喊音樂祭「商機」，備妥551公斤K他命（學名氯胺酮，香港俗稱K仔）並以茶葉

為包裝，準備大撈一筆。台灣警方3月31日在桃園將該販毒集團抓獲。

台灣警方調查，21歲劉姓男子等5人為首的販毒集團，認為即將舉行的春吶活動毒品需求量大，因此備妥大量K他命準備到活動現場販售，警方接獲線報後跟蹤監視。3月31日，警方趁正在搬運分裝載運毒品的嫌犯下車不備之際，將嫌犯劉姓男子等5人制服。

警方指出，這是台灣近年來所查獲最大宗毒品案，且K毒純度達97%，也是歷年罕見。這批毒品市價高達4億多元新台幣，可供百萬人次吸食。

（新華社）

清明假首日台現人潮 公路堵塞

4月1日是台灣清明小長假的首日，今年清明節與台灣的兒童節都在4日，因此小長假連放4天，參加返鄉掃墓、親子活動和出遊的人潮疊加。

1日上午開始，台灣部分地區道路出現交通堵塞。記者在台北市政府轉運站看到，排隊買票的民眾比平常明顯增多。台

北市民張先生告訴記者，4天假期非常難得，帶着孩子返鄉掃墓後，他們還會去花蓮等地踏青賞花。為疏導交通，台灣交通部宣布4月1日至4日每天凌晨1時至5時貫穿全台的交通主幹道免收費。即時路況資訊系統顯示，1日上午8時起，部分路段出現塞車狀況。

（新華社）



巨型八爪魚 基隆童話藝術節1日開幕，鐵鈎船長、小木偶、八爪魚、大海象、企鵝等巨型動態裝置藝術現身海洋廣場四周，吸引不少民眾特地前來欣賞，到處充滿歡笑聲。

中央社

逾五成親子每天聊不到半小時

【大公報訊】據中央社報道：台灣兒童節將於4日到來，不過兒童福利聯盟1日公布一項令人憂心的調查顯示，台灣51.6%的親子，一天聊天不到半小時，就算有聊到，多數時間仍是談課業。

這份「2017台灣兒童品格現況調查」於去年9、10月進行，以問卷訪問1646名小學五年級至初中二年級的學童。調查顯示，現代父母普遍忙於工作，能陪孩子的時間少之又少，51.6%親子每天聊不到30分鐘，更有26.6%每天聊不到10分鐘。

不只聊天的量偏低，質也相對匱乏。

兒盟執行長陳麗如表示，家庭是影響孩子品格的關鍵，影響因子包括關愛和照顧、父母的榜樣、尊重孩子和開放式溝通等，都需要長時間陪伴和傾聽、了解。

陳麗如說，親子相處時間不足，使互動易流於灌輸觀念，而無法透過親子討論，讓孩子釐清觀念和內化，之後遇到不同的情境，也能做出正確的判斷和選擇。

▲清明連假首日，台北有不少家長趁好天氣出門讓小朋友到戶外走走 中央社



▲去年5月蔡當局上台後擬開放含有瘦肉精的美豬進口，引來大批豬農包圍「立法院」

資料圖片

美再點名台應開放牛豬進口

【大公報訊】據中央社報道：美國貿易代表署（USTR）3月31日公布外國貿易障礙報告，有關台灣，報告續點名美牛與美豬議題，美國將繼續敦促台灣根據科學、制訂標準，全面開放美國牛、豬肉及相關產品。

USTR公布近500頁「2017年外國貿易障礙的全國貿易評估」（NTE）報告，和去年報告相較，對於台灣的貿易設障問題描述幾乎大同小異。

關於美牛，報告闡述的台灣逐年逐步放寬的措施，但仍指出，美國將繼續敦促

台灣全面開放美國牛及牛產品的進口。在美豬的部分，USTR指出，台灣在2007年就已通知世界貿易組織（WTO）將制訂針對俗稱「瘦肉精」的萊克多巴胺最大殘留容許量，但台灣至今在如牛肉產品及豬肉上的瘦肉精最大殘留容許量上、仍未訂出標準，美國將繼續敦促台灣「不要拖延、根據科學即時付諸實行」。

蔡英文辦公室表示，當局是以確保食品安全及農民權益的前提下考慮經貿協議等事宜，樂見台美間的貿易溝通與合作持續進行。

台當局空談「吃得安心」



台灣茶因茶種不斷改良、製茶工藝講究而名聲在外，近兩周，台灣茶卻因農藥被黑。「黑手」不是媒體，非關消費者，恰恰是台灣當局。台灣食品與藥品主管部門公布放寬農藥殘留標準，其中一項是首次允許氟派瑞（fluopyram，大陸稱氟吡酰胺）用於茶葉。

台灣「食藥署」3月中旬公告放寬12項農藥殘留標準，其中最令人驚心的是允許氟派瑞用於茶園，且殘留量為6ppm，遠遠高於其他地區用於果蔬的標準，歐盟標準是0.1ppm，日本是3ppm。果蔬尚可皮

清洗，茶葉則茶、藥一體，喝者難逃。

主管部門本應為社會大眾的福祉而制訂規則並監督執行，但這樣的規則卻犯了眾怒，台灣社會直指「離譖」。更離譖的還在後面：當國民黨立委質詢此事時，「食藥署」的上級首長卻一問三不知，完全狀況外。事關台灣農業名譽和衆生食品安全的「公告」是如何出台的？誰能拍板決定放行氟派瑞進入茶園？過了幾天，主管部門給出了答案：是農藥商提出的申請和用藥標準。這一答案令「離譖」上升為「太扯」，連民進黨立委們都要站出來表態反對。

壓力之下，主管部門以「召開專家會議」應對，本來傳出的消息是會議通過，但本周卻對外宣布公告「暫緩實施」。台

灣茶兩周之內坐了回「藥」與不「藥」的過山車，啥時下車還沒時間表。

蔡英文的競選承諾之一便是食品安全，她提出新農業、無毒農業、農產品履歷認證等具體措施，給選民以「食得安心」的期待。但執政後，蔡英文團隊令台灣社會最不安的便是食安風波，開放瘦肉精殘留量高於台灣的美國豬肉、開放日本核災地區食品，再加上最近的放寬農藥殘留公告，突顯民進黨當局台下台上不一樣、管理毫無章法。

台灣《中國時報》社評認為，主管部門在無專家評估影響、無公聽會的情況下逕自修改標準，暴露出無專業、無良知的低水平。無論如何，台灣民眾沒有辦法如蔡英文所說「吃得安心、免於恐懼」。